

# NIMRÓD

V A D Á S Ú J S Á G

AZ ORSZÁGOS MAGYAR VADÁSZKAMARA ÉS A MAGYAR VADÁSZATI VESZÉLY ELLENES SZAKMAI MAGAZINJA



750 Ft | Előfizetőknek 695 Ft

Sólyom-díj 2023

Dama dama: a jelen nagyvadja

„Vadászni márpedig szükséges”

É R T É K | H Ű S É G | S Z E N V E D É L Y



HU ISSN 0549-494X

23010

9 770549 494004



# Októberben pályázható a Vadgazdálkodási Alap



AZ ORSZÁGOS MAGYAR VADÁSZKAMARA ELNÖKSÉGÉNEK DÖNTÉSE ÉRTELMEBEN SZERVEZTÜNK AUGUSZTUS 24-ÉN KÖZZÉTETTE A VADGAZDÁLKODÓKNAK BIZTOSÍTOTT FEJLESZTÉSI FORRÁSOKHOZ KAPCSOLÓDÓ PÁLYÁZATI KIÍRÁST ÉS ANNAK MELLÉKLETEIT. A 2024/25-ÖS VADÁSZATI ÉVBEN ISMÉT 500 MILLIÓ FORINTOT KÜLÖNÍTETTÜNK EL A CÉLRA.

**A PÁLYÁZATOKAT OKTÓBER 1-JÉTŐL 31-IG LEHET BENYÚJTANI.**

**A**végleges anyagokat a vadászkamara országos Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottságának javaslatai alapján fogadta el az elnökség. Miként ez a vadászkamara idei küldöttközgyűlésén is elhangzott, az elmúlt esztendő – azok közül is különösen a tavalyi aszályos év – rámutattak arra, hogy az alap célterületeinél időszzerűvé vált a finomhangolás. Így feltétlenül figyelembe kellett venni a pályázat iránti óriási érdeklődést, amely tavaly forráshiányhoz vezetett. A jövő évi pályázati kiírás összeállításakor az egyik fő cél az volt, hogy a Vadgazdálkodási Alap szellemiségét, a tartós vadgazdálkodási célú fejlesztéseket szem előtt tartva, az ehhez illeszkedő és a kiírás szerint tartalmi és formai szempontból is megfelelő pályázatok megvalósulhassanak. A beérkezett észrevételek és igények tükrében a vadászkamara több változást eszközölt az egyes célterületek tekintetében:

**A minimális önerő minden célterület esetén 30-ról 40 százalékra emelkedik**

**2/1. célterület: fás szárú fajokból álló szegélyek, gyümölcsös fasorok kialakítása,**

**rágóerdő telepítés, csenderesek, vadbúvók kialakítása**

Ezen célterületet a 2024/2025. évi felhívásban nem írjuk ki.

**2/2. célterület: táplálkozó- és búvóhelyek kialakítása szántóföldi kultúrák vetésével**

Egyértelműsítettük a fejlesztések térbeli kialakításának feltételeit. Ezen felül a telepítendő növényfajok listáját is pontosítottuk.

**2/3. célterület: természetű növényfélések diverzifikálása évelő zöldtakarmány keverékek telepítésével**

Ezen célterület esetében az elnyerhető támogatási összeg 2,5 millió forintról 2 millió forintra csökkent. Egyértelműsítettük a fejlesztések térbeli kialakításának feltételeit, ezen felül a vadbarát kaszálást célzó ajánlások listáját is kibővítettük.

**2/4. célterület: vadászterület vízellátását javító beavatkozás**

Ezen célterületben meghatároztuk a tófia vízzáró réteg felhasználásával elkészített itatók legmagasabb elszámolható egységárát 350 ezer forintban. Emellett meghatároztuk, hogy a célterületen belül eszközbeszerzésekre

legfeljebb 3 millió forint pályázati összeg számolható el.

**2/5. célterület: ragadozógyérítés, csapdapark fejlesztés**

Ezen célterület esetében az elnyerhető támogatási összeg 1,5 millió forintról 1 millió forintra csökkent. A csapdák üzemeltetésére fordítható összeg a csapdabeszerzés értékének 20 százalékáról 30 százalékára emelkedik. Egyes, a csapdázásra vonatkozó természetvédelmi előírásokat is beemeltünk a pályázatba.

**2/6. célterület: fácán- és fogoly állománygazdálkodás fejlesztése**

Ezen célterületet a 2024/2025. évi felhívásban nem írtuk ki.

**Átalakult a pontozási rendszer**

Eltöröltük a több támogatható pályázat együttes benyújtása esetén kapható többletpontokat.

Az egyéves élőhelyfejlesztések esetén 10 ponttal növekszik, a ragadozógyérítés esetén 10 ponttal csökken a célterület szakmai mutatói alapján kapható pontszám. Minden célterület esetében egységesen 10-ről 20 pontra növekszik a bíráló által adható szakmai pontszám.

**Új előírás:** „Nem jogosult pályázati támogatásra az a vadászatra jogosult, amelyet – beleértve a vadászatra jogosult tagját, illetve a vele munkaviszonyban vagy munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonyban foglalkoztatott, a vadászatra jogosult érdekében eljáró személyt – a pályázat benyújtását megelőző 5 évben természetkárosítás bűncselekmény elkövetése miatt jogerősen elmarasztaltak.”

**Kovács Gábor  
szakmai igazgató**



A 2024/2025-ös évre vonatkozó pályázati felhívás és annak mellékletei elérhetők a vadászkamara honlapján



Az Országos Vadgazdálkodási Alap eddigi öt éves működésének eredményeiről a Nimród Hírlevél 2023. augusztusi számában jelent meg összefoglaló cikk, ez digitális formában is elérhető a QR-kóddal (a dokumentum 5–6. lapja)



# Modern eszközök és megoldások a vadgazdálkodásban

SCHVEBLER MÁTÉ



**RENDKÍVÜL IDŐSZERŰ TÉMÁKAT VETT GÓRC SÓ ALÁ 2023-AS SZAKMAI KONFERENCIÁJÁN A VADÁSZKAMARA VADVÉDELMI ÉS VADGAZDÁLKODÁSI BIZOTTSÁGA. AZ AUGUSZTUS 25-ÉN TATABÁNYÁN, A TULIPÁNOS HÁZ RENDEZVÉNYKÖZPONTBAN MEGTARTOTT ESEMÉNYEN AZ ÚJONNAN ENGEDÉLYEZETT ESZKÖZÖK ALKALMAZÁSÁNAK JOGI HÁTTERÉT ÉS A GYAKORLATI HASZNÁLATOT JÁRTÁK KÖRBE AZ ELŐADÓK.**

A rendezvényt **Bajdik Péter**, a vadászkamara főtitkára nyitotta meg. Emlékeztetett: az elmúlt időszak jogszabály-módosításai rendkívül nagy horderejűek, és hosszú távon határozhatják meg vadászati gyakorlatunkat, ezáltal pedig a vadgazdálkodási ágazatot is. Aláhúzta: a konferencia nem a vadászatról, hanem vadgazdálkodásról szól, a jogszabályi változások ez utóbbit kívánják segíteni. Hangsúlyozta: a vadászkamarának törekvése a jövőben, hogy a kettőt külön tudja választani.

Gazdálkodási tevékenységünkől a társaságzatok, bizonyos érintett, érdekelt felek egyes fajok esetében a vadászati nyomás fokozását várják (miközben bizonyos társadalmi rétegek a feltétel nélküli védelemben hisznek). A magasabb teríték elérése ugyanakkor egyre nagyobb kihívás a vadászok közösségének öregedése, az aktív vadászok számának csökkenése miatt. Az afrikai sertéspestishez (ASP) kapcsolódó feladatok, a vadgazdálkodási tervek teljesítése, a vadkár megelőzése, a ragadozógazdálkodás ezen körülmények között nehezebben kivitelez-

hető. Mindezért szükségessé váltak a modern megoldások, amelyek az élet más területein is egyre nagyobb teret hódítanak – vélte a főtitkár. Elmondta, hogy a vadászkamara korábban felmérte, mekkora az igény a konferencia apropóját adó eszközök engedélyezésére. Mint kiderült egy, a hivatásos vadászok körében végzett felmérésből, a válaszadók kétharmada támogatta ezt. Az Országos Magyar Vadászati Védegylettel közösen a vadászatra jogosultaknak küldött megkeresésre érkezett válaszokból pedig körülbelül ugyanez az arány köszönt vissza a hangtompítók engedélyezésével kapcsolatban.

A szóban forgó eszközök vadászeti vonatkozásairól szólva Bajdik Péter kiemelte: sosem az eszköz etikusa vagy etikátlan, hanem a használója. Hozzátette: az elképzelések szerint a vonatkozó részletszabályozás, amelyet a vadgazdálkodási törvény várhatóan rövidesen módosuló végrehajtási rendelete tartalmaz, a vadászatra jogosultakra bízta majd a döntést, kívánnak-e engedélyt kérni az éjszakai célzást lehetővé tevő berendezések használatára, és kiknek is teszik azt lehetővé. Ami a hangtompítót illeti, az általánosan engedélyezett lesz 2023. november 1-jétől, és ezt a döntést számos érv indokolja: elsősorban az egészségvédelem, a halláskárosodás megelőzése, de emellett a lakosság és a vadállomány nyugalma is.

A konferencia célja nem a népszerűsítés, hanem az objektív véleményalkotáshoz szükséges információ és az alkalmazás feltételeiről szóló tájékoztatás biztosítása, hogy a jövőben ne legyenek félreértések az új eszközök használatával kapcsolatban – zárta megnyitóbeszédét Bajdik Péter.

A konferencia befejeztével az elhangzottakat **Kasuba András**, a konferenciát szervező bizottság elnöke foglalta össze és értékelte. Köszönetet mondva a közreműködőknek, előadókknak úgy fogalmazott: a téma a jogszabályváltozások miatt rendkívül időszerű, az előadások pedig informatívak, hasznosak voltak. Úgy látja, hogy

”  
Sosem az eszköz etikusa vagy etikátlan, hanem a használója  
”

szükség van az új eszközökre a vadgazdálkodás eszköztárában, a vadászat etikussága pedig magukon a vadászokon múlik. Ami az elektronikus vadászati-vadgazdálkodási adminisztrációt – „elektronikus beírókönyvet” – illeti, ez szintén egy jó lehetőség lehet a jövőben. Végezetül Kasuba András megköszönte a vadászkamara központja munkatársainak – köztük külön Rung Áron vadgazdálkodási főmunkatársnak, a konferenciát szervező Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottság titkárnak – munkáját.

Országos Magyar Vadász Kamara

## TÉMÁK ÉS ELŐADÁSOK:

### A vadgazdálkodást segítő modern eszközök használatának jogi szabályozása

Kovács Ferenc főosztályvezető, Agrárminisztérium, Vadgazdálkodási Főosztály

### A hangtompítók bemutatása, vadászati használatuk jellemzői

Szabián Norbert műszaki igazgató, Polgári Kézilőfegyver és Lőszervizsgáló Kft.

### Éjjellátó eszközök változatainak bemutatása a gyakorlati használat szempontjából

Kristóf József tulajdonos, Spektív.hu

### „Hagyomány és haladás” – Modern eszközök etikusa használata a vadgazdálkodási, vadászati gyakorlatban

Gálos Csaba hivatásos vadász, Regölyi „Kapos-Koppány” Vadásztársaság

### Elektronikus hívók használata a ragadozógazdálkodásban

Horváth Mihály igazgató, SEFAG Zrt., Lábodi Vadászterdeszt

### Gyakorlati tapasztalatok a vadgazdálkodási adminisztrációt támogató elektronikus nyilvántartó rendszerről

Jakus László vadgazdálkodási ágazatvezető, SEFAG Zrt., Szántódi Erdészt



A konferencia előadásai visszanezhetők a vadászkamara honlapján



# Ismerd meg a vadászokat!

ÉLETKORI SAJÁTOSÁGOKNAK MEGFELELŐ SZEMLELETFORMÁLÁS A VÁRMEGYÉKBEN

**SZÁZADUNK VADGAZDÁLKODÁSÁNAK EGYIK LEGNAGYOBB KIHÍVÁSA SZAKMAI SZEMPONTJAINK SIKERES KÉPVISELETE ÉS AZ ISMERETEK ÁTADÁSA EGY OLYAN VILÁGBAN, AHOL KÍVÜLÁLLÓ, AZ ADOTT TÉMÁKHOZ NEM ÉRTŐ, UGYANAKKOR BEFOLYÁSSAL RENDELKEZŐ EGYÉNEK ÉS CSOPORTOK EGYRE HANGOSABBAN HALLATJÁK A HANGJUKAT. AZ EMBERI TÉNYEZŐ SZEREPE ÉS HATÁSA A VADGAZDÁLKODÁSRA, VADÁSZATRA MINDINKÁBB ERŐTELJESEBB, EZÉRT A KOMMUNIKÁCIÓRA ÉS A BIRTOKUNKBAN LÉVŐ TUDÁS ÁTADÁSÁRA NAGYOBB HANGSÚLYT KELL HELYEZNÜNK.**

**A** vadászkamara „Ismerd meg a vadászokat!” ifjúságnevelési programjának célja az ismeretek átadása az arra fogékony óvodás és iskolás korosztálynak. Közelebb „hozzuk” az ifjúsághoz a természetet, a természet- és állatvédelmet, a vadgazdálkodást, valamint a vadászat iránt érdeklődő fiataloknak bemutatjuk a vadászati kultúrát, hagyományainkat, a vadászati módokat, eszközöket. Az életkori sajátosságoknak megfelelő módszerekkel és eszközökkel formáljuk a gyermekek szemléletét. A munka dandárja vármegyei területi szervezeteinkre hárul. Erről szól az alábbi összefoglaló.

## BÁCS-KISKUN

A területi szervezet 2020-ban állandó vadászati kiállítást rendezett be a Hajósi Barokk Kastélyban, ahol a magyar, elsősorban vármegyei vadászok Kárpát-medencei barangolásait, azokon keresztül a vadvilágot mutatják be a tárlatvezetők. Emellett írásos és digitális formában, illetve audio guide-okon keresztül három nyelven kap részletes szakmai tájékoztatást a kiállító terek anyagáról és annak történetéről a látogató. A bemutatott vadfajok hangjaival ismerkedhetnek, valamint oktatófilmek megtekintésével bővíthetik ismereteiket az érdeklődők.



Bács-Kiskun

**Évente 1000 gyermek belépőjegyének teljes költségét vállalják át azért, hogy minél több fiatalhoz juthassanak el.** A Vadászölgyek Egyesülete az óvodákban és általános iskolákban tart foglalkozást a természetről és a vadászatról, a Waldorf-iskolában pedig egy hivatásos vadász tart rendszeresen oktatást. A vadászölgyek a területi szervezettel közösen évek óta nagy sikerű gyermekrajzpályázatot is kiírnak a természetről és az erdőről, amelyre alkalmanként több száz pályamunka érkezik be. A legjobbak alkotóit táborozással, gemenci kisvasutazással és egyéb ajándékokkal jutalmazzák. Minden év októberében összesen 90 rászoruló gyermek részére 5 napos, bentlakásos vadásztáboroztatás költségét finanszírozzák a KEFAG Zrt. Vackor Vár Erdei Iskolájában.

## BARANYA

A legendás martonfai gyerektáborok közel harmincéves múltja tekintenek vissza. Kezdetben egyhetes, bentlakásos rendszerű vadászkiutós táborokként hirdették meg ezeket az általános iskolás korosztály számára. Az „Ismerd meg a vadászokat!” ifjúságnevelési program által pályázati lehetőségekhez jutott a martonfai bázis, további pályázati forrás volt az „Egy a Természettel” Vadászati és Természeti Világkiállítás kapcsán elnyert támogatás. Ezek tették lehe-

tővé, hogy a Karasica Völgye Vadásztársaság vadászházából egy új, korszerűbb bázis jöjjön létre. A 2019-ben átadott Vadász- és Ifjúsági Központ ma úgynevezett vadászdudvarként működik: a vadászati kultúra több szegmensét is gyakorolhatják itt. A felnőttek munkájára alapozva nyaranta magas létszámmal indulnak olyan egyhetes, bentlakásos táborok, ahol vadászkiutóléssel, kinológiai, vadászirodalommal, természetfotózással és vadgasztronómiával ismerkednek a gyerekek.

## BÉKÉS

A területi szervezet programjainak megszervezésével és lebonyolításával azt a célt tűzte ki, hogy a fiatalokban valós képet alakítson ki a vadászokról és a vadászatról.

A TERÜLETI SZERVEZETEK IFJÚSÁGNEVELÉSI MÓDSZEREI, OKTATÁSI ESZKÖZEI NAGYON KÜLÖNBÖZŐEK, MÉGIS EGYARÁNT SIKERESEK ÉS EREDMÉNYESEK

„(ragadozómadarak, vadászkutyák) bemutatóját előadásokkal egészítik ki, így alkalmanként 6-8 órás foglalkozásokkal érzékenyítik az általános iskolás korosztályt. A területi szervezet a Körösvidéki Horgász Egyesületek Szövetségével együttműködve mutatja be a közös székházukat felkereső osztályoknak a vadászatot, a vadgazdálkodást, a halgazdálkodást és a természetvédelmet.

## BORSOD-ABAÚJ-ZEMPLÉN

2023 júliusában immáron kilencedik alkalommal került sor vadásztábor megrendezésére

a Dél-Zemplén szívében megbúvó, alig 100 lelket számláló, csendes zsákfaluban, Baskón. A vármegyei területi szervezet által támogatott



Borsod-Abaúj-Zemplén

Céljaik elérése érdekében minél több gyermeket kívánnak megszólítani, hogy belőlük jóindulatú, a vadászat értékrendjét elfogadó ember legyen, akik környezetük véleményét is pozitívan tudják befolyásolni, ezért az iskolák természetismereti heteivel összhangban a programokat főleg a késő tavaszi és a kora őszi időszakra időzítik. Nyáron táborokat látogatnak. A kitelepülések során a hagyományos vadászati módokkal keltették fel leginkább a tanulók érdeklődését. A „vadásztár-

egyhetes, bentlakásos programon 30 ifjú, 10-16 év közötti vadászpálánta vett részt. Idén is lezajlott az elmaradhatatlan Diana Nap, ahol a vármegyei Vadászölgy Klub tagjai játékos erdei vetélkedőt tartottak. A táborvezető segítségével a vadászi íjászáttal ismerkedhettek meg a gyerekek, majd a gyakorlatban sajátíthatták el az íjászat tudományát. Solymásmester hölgy mutatta be madarait, előadást tartott a solymászatról. A hivatásos vadászok mindennapi feladatairól,





Csongrád-Csanád

a vadászható fajokról, a vadászetikáról, a vadász kíséréséről, illetve a vérebes utánkeresésről a szakmájuk iránt elhivatott szakemberek tartottak foglalkozásokat. Az előadások mellett a gyermekek gyalogtúrán vehettek részt a Rókabérc Vadászházhoz, valamint kreatív foglalkozás keretében kalapdíszeket és ékszerdobozokat alkottak. Alkonyatkor a Dél-Zempléni Vadásztársaság lelkes tagjaival közösen vadlesen vehettek részt a táborozók. A hét során elejtett őzbaknak megadták a végtisztességet: a vadat felravatalozták, terítéket készítettek, tisztelettel adóztak a lobogó tűz fényében a terítéken fekvő vadnak.

## CSONGRÁD-CSANÁD

A Vadászliget gyermektábor területén került sor idén a **Vadász és Természetvédő Gyermektáborra**. A bentlakásos, 3 turnusos táborokat vadász-horgász, természetvédő, természetismereti tematikák alapján szervezik, 2023 nyarán összesen 180 gyermek jutott el ide. A foglalkozásokra kürtszóval hívták a résztvevőket, és esténként takarodót fújtak, közben megismertették a tábor lakóit a vadászaton használatos kürtjelekkel, hagyományos teendőkkel, lehetőséget biztosítva az érdeklődőknek a kürtök megszólaltatására is. A hét minden napjára jutott program: bemutatót tartottak az elöltöltő puskákról és a fekete lőporról, a különböző fegyverekről és lőszerokről. Erdészek, vadgazdálkodási szakemberek által vezetett elméleti foglalkozások, erdei séták alkalmával a gyermekek ismerkedtek a növény- és állatvilággal is. A közeli tavon pedig pecatúráztak: ekkor a horgászatról, a védett és fogható vízi állatokról, növényekről, a vizes élőhelyekről szerezhettek ismereteket, a vízrendészet munkatársai pedig a

természetes vizek veszélyeiről adtak elő. A tábor pedagógiai vezetője kézműves-foglalkozást tartott. Több madarat is bemutatott, a madármentést és -tanítást is megismerhették a résztvevők, illetve gyűrizhettek a gyerekek. A vadászjász foglalkozáson a rejtőzködés került előtérbe, az alapismeretek elsajátítása és a gyakorlás után versennyel zárták a napot. Az utánkeresésről és a vérebes munkájáról kinológus mesélt, a vizslákat munka közben láthatták a gyerekek. A Vadászati Kulturális Egyesület részvételével a vadászetikáról, -öltözködésről is többet tudhattak meg. A zárónapon sörétes és golyós lövészet volt: az éles lövészetet szimulálva gyakorolhattak a fiatalok.

## FEJÉR

A területi szervezet 2019-ben kezdte meg az ifjúságnevelő programok szervezését. 2022-ben a természet és környezet, a gyerektábor, a gyereknapi, a madárodú-készítés és a kultúra témái köré szerveződtek a programok. Nyolc kiemelt rendezvényre került sor, amelyek eredményeit látva folytatták a programokat idén is, hogy **a gyerekekben a természetközeli szemléletet kialakítsák és formálják**. Áprilisban első alkalommal került sor a Kisvadász-napra a Váli-völgy nagy sikerű Vadászmajális rendezvényével közösen, ahol egész nap játékokkal és feladatokkal várták a családokat. A gyermekoktatásra nagy hangsúlyt fektetve megismerkedhettek a természet gazdag élővilágával, vadfajainkkal és környezetünk védelmének fontosságával. Májusban a Pákozdi Pagonyban ismét nagyszabású gyerekprogrammal ünnepelte a Fejér vármegyei területi szervezet a Madarak és fák napját több mint 150 általános iskolás tanulóval. Hat állomáson keresztül változatos foglalkozások, különböző

természetismereti játékok, vadászkutya-bemutató, kalandos agancskeresés, madárhang felismerés, nagyvadásmeret, kézműveskedés várta a gyerekeket. Csákerényben a tavasz folyamán két nagy sikerű rendezvényen vehettek részt a családok: áprilisban a Föld napja, májusban Gyereknapi alkalmából természetismereti előadással készültek a Gróf Merán Fülöp Vadászati és Erdészeti Múzeumban. A természetközeli élmény részeként

etetésével, itatásával kerülhettek közelebb a hazai vadfajokhoz, szorosabb kapcsolatot tudtak kialakítani az élőlényekkel, kézzelfoghatóvá vált számukra a **felelős állattartás és az állatvédelem** fogalma. Az állatok körüli feladatok elvégzésén kívül a gyerekek részt



Pest

közös kincskereső családi túrát vezettek, majd különböző kézműves-foglalkozásokkal és játékokkal színesítették a napot.

## FŐVÁROS ÉS PEST

2023 nyarán több turnusban indultak nyári gyermektáborok a területi szervezet támogatásával: Szigethalmon hét turnusban, hetente 12–16 fő részvételével, hétfőtől péntekig tartó napközis, míg Katalinpusztán ottalvós táborokat szerveztek. Ezek fő célja az, hogy a mai modern, **digitális világban élő fiatalokat kimozdítsa a komfortzónájukból és megmutassa nekik az őket körülvevő élővilágot**. A gyerekek a Szigethalmi Családi Vadaspark és Vadmentő Központ területén élő állatok gondozásával,

vettek kertészeti feladatokban, erdei túrákon és vízközeli programokon, ahol elsajátították a természetben való helyes és tisztességes viselkedés írott és íratlan szabályait. Az Ipoly Erdő Zrt. Katalinpusztai Kirándulóközpontja és Erdei Iskolája két alkalommal egyhetes vadásztábornak adott otthont: a Lelovich György és a dr. Nagy Endre vadásztáborokban az általános iskolás gyerekek elsősorban, de nem csak a vadászat/vadgazdálkodás témában mélyíthették el tudásukat (íjászat, solymászat, méhészet, esti vadlesek, éjszakai túrák, kisállat-bemutató, vadászkutyás programok, tanösvények, erdő-mező élővilága, vadnyomok megismerése, vadászkürtjelek, állathangok felismerése, vízvizsgálat).





Győr-Moson-Sopron

## GYŐR-MOSON-SOPRON

A területi szervezet vadásztáborát augusztusban rendezték meg 10–14 éves gyermekek részére, a Kisalföldi Erdőgazdaság Zrt. Göbös-majori Ökoturisztikai Központjában. A tábor nyitónapján az ismerkedést követő játékos vadászeszt kitöltésével felmérték az ifjúság természethez való kötődését, vadászathoz kapcsolódó tudását. A szakmai programok között a különböző vadgazdálkodással, vadászattal összefüggő berendezések **lovassal** történő megtekintése nagy sikert aratott, csakúgy, mint a kutyás bemutató. A vadászkutyákat különböző fajtacsoportok szerint, munka közben mutatták be vezetőik, kihasználva a házigazda által biztosított kedvező terepi adottságokat és létesítményeket, például a nemrég elkészült műkotorékpályát. A további szakmai programok között szerepelt még íjászat, állathang-bemutató, vadászkürtös foglalkozás, „vadaskerti tájékozódás-kincskeresés”, lövészet, kapcsolódó tevékenységként pedig horgászat. A gyerekek két alkalommal 3–5 fős csoportokban az erdőgazdaság szakszemélyzetével esti vadmegfigyelésen vettek részt. Idén a tábor rendezvényei között nagy figyelmet kapott a **természetvédelem**: a Fertő-Hanság Nemzeti Parknál madarásztúrán jártak. A zárónapon a gyerekek ismét tesztet írtak, amelynek eredményei azt bizonyítják, hogy a gyermekek nemcsak jól érezték magukat, hanem a szervezett programokkal figyelmüket lekötve sikerült közelebb hozni őket a természethez.

## HAJDÚ-BIHAR

A területi szervezet ifjúságnevelési és társadalmi szemléletformálási projektjének sajátos elemei a **környezeti nevelésen túl a természeti nevelés**. Az ifjúságban erősítik az ösztönösen veleszületett érdeklődést és kíváncsiságot, amelyet a világ jelenségei iránt tanúsítanak, mindezt a szabad természetben, külső-terepi szinten, tábori keretek között. A foglalkozások céljait alapvető pedagógiai elvek szem előtt tartásával érik el: önállóság biztosításával, élményekkel, személyre szabott feladatokkal, nem-versengő csoportfejlesztő játékokkal, a közösséghez tartozás élményével, kalandokkal, közvetett módszerekkel segítik elő a természet és a vadászat iránti pozitív érdeklődés kialakulását. A természetközpontúság biztosítja a megtapasztalást, a megismerést és a megszerettetést, ezen keresztül alapvető elemként épül be a megértés, szeretet, tisztelet és felelősségérzet. A különböző részterületek, mint a tudományok, művészetek, sport, az erkölcs és a hétköznapi élet cselekvései mind megvalósulnak egy nyári vadásznapi-vadásztábor keretében.

## HEVES

A területi szervezet minden vármegyei tanintézményhez eljuttatta tavaly elkészült **plakátorozatát**, amelyen az összes Magyarországon megtalálható vadfaj szerepel, képekkel és rövid leírásokkal, amelyekhez Valaczkai Erzsébet grafikus, festőművész készített hiteles illusztrációkat.

Minden fajhoz tartozik egy QR-kód, amely elkalauzolja a felhasználót a **vadfajok.hu** honlapra. Itt már részletesen tájékozódhat az adott fajról az, aki a téma iránt érdeklődik. A pályázati forrásoknak köszönhetően a fiataloknak tartott előadásokat egyre több szemléltető és egyéb eszközzel tudják interaktívabbá tenni, ezeket közelről megtekinthetik, kezükbe vehetik a gyerekek. Az óvodástól a gimnazista korosztályig terjed a hallgatóság köre, de a felnőtteket is igyekeznek megszólítani. Egerszalókon a gyereknapon kihelyezett standdal készültek, amelyhez a szülők is érdeklődéssel látogattak el, illetve részt vettek az Egererdő Erdészeti Zrt. által szervezett nyílt napokon is.

rekek a vadászokkal kössenek össze egy pozitív élményt, amelyre alapozva fenn lehet tartani az iskolák (tanulók és pedagógusok) érdeklődését és nyitottságát. Kiscsoportos foglalkozásokra sor kerülhet az iskolában, de ennél még hatékonyabb, ha **a tanulók látogatnak el a területi szervezet székházába** vagy a mellette lévő erdei iskolába, ahol lényegesen több információ adható át a szemléltető eszközök segítségével (őz, szarvas, vaddisznó, nyest, róka, borz, szajkó közül választanak az oktatók, agancs, agyar, koponya, gerezna, esetleg kitömött állat köti le leginkább a gyermekek figyelmét). A nyári táborokban részt vevő gyerekek jelentős része nem akar vadász lenni, de a sokrétű ismeretanyag



Heves

## SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG

A vármegyében az **iskolai foglalkozásokon** éri el a fiatalok legszélesebb körét a területi szervezet. Oktatói csapatukkal egy egész iskolányi gyermekre (400-600 fő!) tudnak jó benyomást tenni a vadászokról, egyetlen nap alatt. A foglalkozások közül a vadászkutyázás és az íjászat a legalkalmasabb arra, hogy a gyermekek

átadásával közelebb lehet őket vinni a természet részeinek és az ökoszisztéma működésének megismeréséhez. A vadásztábor már nem szemléletformáló, hanem vizsgára felkészítő tábor, ahová a vadászat iránt érdeklődő fiatalok érkeznek, ezért nagyon fontos szerepe van a vadászok következő, etikusan és vadat tisztelő módon vadászó generációjának kinevelésében.



## TOLNA

A területi szervezet idén két napon szólította meg a 18 év alattiakat. A programok között szerepelt a **vadászpuskákkal történő ismerkedés**, amely során a biztonságos fegyverkezelés kiemelt hangsúlyt kapott. A lövészeti foglalkozáson és versenyen összesen 18, 14–18 év közötti fiatal vett részt, további 6 fő életkora miatt csak érdeklődőként volt jelen. A megvalósított programok: fegyverismereti előadás, elöltöltőfegyver-bemutató, szakmai előadással egybekötött trófeabemutató, sörétes fegyverrel történő gyakorlás és verseny, légpuskalövészet és verseny. A második alkalommal 18 gyermekkel erdei környezetben ismertették meg a **hagyományos vadászati módokat**. Sötétvölgyben a nap délelőtti részében a Mecsek Íjász Egyesület mutatta be a vadászíjászatot, ezzel párhuzamosan az Országos Agarász Egyesület tartott ismertetőt és bemutatót a magyar agárral történő vadásatról, majd Lóki György közreműködésével a solymászáttal ismerkedhettek meg.

ismereteket szerezhettek az apró- és nagyvadfajokról, a vadászfegyverekről, a hagyományos vadászati módokról, a vadászkutyabemutatón a fajtaismereten kívül megismerték a különböző nyomkövetési technikákat. Az Őrszentpéteri Vadászati Kiállítás sok érdekes látnivalóval gazdagította a gyerekek ismereteit, az Őrségi Nemzeti Park tanösvényét bejárva pedig a környék élővilágát tanulmányozhatták. Felejthetetlen élményt jelentett számukra, hogy a vadásztársaságok tagjai kikísérték őket vadmegfigyelésre és elvitték hajnali és esti vadászatra is, ahol 1 gímszarvas ünn, 2 vaddisznó és 2 róka elejtésének lehettek részesei. A tábor a Vas Vármegyei Vadászkürtösök zárták.

A területi szervezetek ifjúságnevelési módszerei, oktatási eszközei nagyon különbözőek, mégis egyaránt sikeresek és eredményesek azért, mert **az élményalapú tanulást teszik lehetővé**: a tanulók saját belső világukat is mozgósítják a külső világ megismeréséhez, és a tanulás során az életkori sajátosságaikat, a



Tolna

## VAS

A területi szervezet 2023 nyarán immár harmadik alkalommal rendezte meg háromnapos **nyári vadásztáborát**. Ennek helyszíne az alsószőlőki Naturpark Vendégfogadó volt az Őrségi Nemzeti Park területén, és 30 gyerek vett részt a programon (a 11 lány a panzióban aludt, a 19 fiú pedig az udvaron felállított sátorban, tábori ágyakon). A tábor célja, hogy a gyerekek **megismerjék a vadászati kultúrát, a vadászetikát és megtanulják a természetben való viselkedés szabályait**. Játékos formában

korábbi tapasztalataikat, ismereteiket, aktuális állapotukat is figyelembe veszik. A tapasztalati, élményszerű tanulás egymáshoz kapcsolódó és egymásra épülő elemekből áll, ezért **folymunkunk kell a megkezdett oktató-nevelő munkát. Együtt, a közös cél érdekében**. A jó gyakorlatok bemutatásával a novemberi lapszámban is találkozhat majd az olvasó, további hat területi szervezet ifjúságnevelési programját, munkáját ismertetjük.

**Kiss Erzsébet  
gazdasági vezető**



*Kinek a dolga?*

📷 SZIGETI EDIT

**AMIKOR VALAKI ELSZEGŐDIK ÉS A HIVATÁSOS VADÁSZ PÁLYÁRA ADJA A FEJÉT, A CSALÁDJÁVAL, A KÖZVETLEN KÖRNYEZETÉVEL ÉS TERMÉSZETESEN A MUNKAADÓJÁVAL IS CÉLSZERŰ TISZTÁZNI NÉHÁNY FONTOS DOLGOT. ELŐSZÖR IS AZT, HOGY KINEK MILYEN KÉPZELETBELI KITŰZŐ VAN A MELLÉN. NEM MINDEGY, HOGY FŐNÖK, VAGY BEOSZTOTT VAN ÍRVA ARRRA A KITŰZŐRE. AZ SEM MINDEGY, HOGY VENDÉG, KÍSÉRŐ, VAGY ESETLEG UDVAROS ÁLL A FELIRATON.**

**A** hivatásos vadásznak az elhelyezkedésnél célszerű pontosan tisztázni azt, hogy mi a pontos feladatköre, mit várnak tőle és mi a kompetenciája. Ezt már az első napon egyér-

telműsíteni kell, mert sok-sok félreértéstől kímélhetjük meg magunkat. Ráadásul ez az alapja a hosszú távú munkakapcsolatnak is. Rengeteg példát lehetne felhozni pró és kontra arra, hogy mit ígérnek, és ebből mi az, ami



megvalósul később a napi munkában. Csupán két rövid példa arra, hogy munkát kereső hivatásos vadász milyen „érdekességekkel” találkozhat, miközben kezdőként bolyong az álláshirdetések ígéretében. Hangsúlyozom, hogy következő két példa nem az ókorban játszódik, ez 2023 tavasza.

Adott egy álláshirdetés, amelyben nagyvadas vadásztársaság keres hivatásos vadászt. Az írás szerint van szolgálati lakás, a fizetés eléri az átlagbért (2023-ban 567 800 forint volt), szolgálati autó, erős gímszarvaslomány bejáratott vendégkörrel. Nos, ezzel szemben szolgálati autó egy van, viszont azon két hivatásos vadász osztozik. A társaság erre azt találta ki, hogy minden esetben csak együtt mehetnek ki a vadászterületre. Az indoklás szerint leginkább azért, mert így legalább egymást is tudják ellenőrizni, nehogy lopjanak. Ezzel szemben a fizetés nettó háromszáz, vadászni csak irányítva és csakis vadkárban lehet. A szolgálati lakás nem más, mint egy gabonahangár sarkában, gipszkartonnal elkerített „kutyaól”, amelynek a kulcsát minden elmenetelkor le kell adni a portásnak. Bizonyára azért, hogy portás biztosan leellenőrizze az asznapi jattot. Erre a helyre várnak olyan hivatásos vadászt, aki akár családostul is jöhet. Szerintük...

A másik eset, ha lehet, még kacifántosabb. Itt is ígértek mindent. Lakhatás, autó, vadászat, dínomdánom stb. Ezzel szemben az első napon közölték, hogy a vadőr reggel hét és délután három óra között tartózkodhat a vadászterületen. Hajnalban és este ne kotorásszon kint, mert zavarhatja a vadászatot. Az autót csak meghatározott időszakban használhatja, külön meghatározott célra. A lakás a vadászház végében lévő „kutyaól”. A területre a hét első két napján etetés céljából, valamint a hét közepén itatás céljából mehet ki. A fiatal kolléga ezt nem értette egészen pontosan, így a második nap hajnalán puska nélkül elindult feltárni a „rábízott” területet. Amint kifordult a vadász-

ház kapuján, rögtön összefutott az egyik vezetői taggal, aki kapásból a jó anyjába küldte el, amiért mindenki tudta nélkül akart kimenni a vadászterületre. Az anyázás után a kolléga azonnal leszámolt és elindult haza.

Természetesen van ellenpélda is. Valamikor a nyolcvanas években magam is átestem a fácán- és a röptetett réce gigantikus népgazdasági előretörésén, a valutabevételi hajszán. Őszintén meg kell mondani, ezek a telepek az amúgy nagyvadas területeken ették a vadőröket. Jöttek-mentek a kollégák, nem nagyon ragadt meg senki. Egyszer aztán egy fiatal,

elhivatott, rátermett, de kezdő vadőr jelentkezett munkára. Az akkor még csodaszámba menő, úgynevezett nyugati terepjárójával és a csinos barátnőjével érkezett az első munkanapra. Elmondtam, mi a feladat, aztán magára hagytam. Majd később, pár óra elteltével visszamentem a telepre egy kis ismerkedésre. A kolléga sehol. Kerestem a víznél, a kacsánál, végül a sátorban megtaláltam, úgy horkolt, hogy mozgott a sátor. Mondom neki: „Viszi a róka a kacsákat!”. Mire ő: „Hadd vigye, ott egye a fene az ősz-

szeset, nem vagyok én Nils Holgersson. Nem ezért tanultam. Én németeket akarok bikára vadásztatni és nem a kacsák között bohóckodni.” Mondtam neki, hogy jelenleg, így, június derekán se vendéggel, se bikával nem tudok szolgálni, ezért útjaink még aznap elváltak.

Egyébként ha kezdőként állást keresnék, biz' Isten magammal vinném a szolgálati szabályzatot, de legalábbis előtte átnézném. Sokan mondják, hogy semmire sem jó, pedig igenis lehet használni zsinórmértéknek, akár sillabusznak. Sok segítséget adhat abban, hogy a későbbiekben mindenki a pontos kitűzött hordja a mellén. Az ajánlott bértáblát már meg sem merem említeni, pedig a kezdő kollégáknak mindkettő nagy segítséget nyújthat.

**Agyaki Gábor**  
hivatásos vadász alelnök

”  
*Ha kezdőként állást keresnék, biz' Isten magammal vinném a szolgálati szabályzatot, de legalábbis előtte átnézném*  
”



KÓKAI MÁRTON

## Országos Vadásznapi 2023

**IDÉN KOMÁROM-ESZTERGOM VÁRMEGYÉBEN, A TATABÁNYA MELLETT TALÁLHATÓ CSÁKÁNYOS-PUSZTÁN KERÜLT SOR AZ EGYIK LEGNAGYOBB ORSZÁGOS VADÁSZATI RENDEZVÉNYRE. AZ AUGUSZTUS 26-ÁN MEGTARTOTT ESEMÉNYT A VADÁSZKAMARA VÁRMEGYEI TERÜLETI SZERVEZETE HOZTA TETŐ ALÁ, ÉS MÁSOK MELLETT SZERVEZETÜNK KIEMELT PARTNEREI – A NEMZETI AGRÁRGAZDASÁGI KAMARA, A GROUPAMA BIZTOSÍTÓ ÉS AZ OTP BANK NYRT. – IS TÁMOGATTÁK.**

Ünnepélyes megnyitónk az egész eseményen közreműködő Hangvadász Kürtegyüttes szignáljaival vette kezdetét. A vadásznapot **Csáki László** református lelképásztor áldotta meg, kiemelve a természet közelségének jótékony, nyugtató hatását és ennek fontosságát a mai zaklatott világban. A köszöntőbeszéd sorát **Szücsné Posztovics Ilona**, Tatabánya város polgármestere nyitotta. Mint elmondta, laikusként is érti és nagyra értékeli a vadgazdálkodást, a vadászatot, mint ahogy azt is, hogy a közösség egyik legfontosabb rendezvényére a vármegyeszékhely mellett került sor.

**Dr. Semjén Zsolt** miniszterelnök-helyettes, az Országos Magyar Vadászati Védegylet elnöke beszédében immár hagyományosan összefoglalta az ágazat aktualitásait. Volt is mit, hiszen a vadgazdálkodási törvény (Vtv.) Országgyűlés által júniusban megszavazott módosítása számos kardinális – pozitív – változást hozott a szakmának. A legfontosabbak:

- **Vadelütések** esetében most már nem minősül a vadászatra jogosult felróható magatartásának vagy a tevékenységi körében előálló rendellenességnek, ha a vad az életmódjából, szokásos táplálkozási, szaporodási viselkedéséből következő helyváltoztatása miatt jelenik meg a lakott területen kívül közúton, autópályán

autópályán vagy a település belterületén, kivéve, ha a vad megjelenése a vadászatra jogosult tevékenységével áll okozati összefüggésben.

- **Vadkárügyekben** előzetes bizonyítási eljárás lefolytatását a károsult kérésére csak a jegyző vagy a bíróság rendelhet el, a közigazgatás most már nem. Az észszerűség és életszerűség jegyében vadkárigény érvényesítésére – egyezség hiányában – a korábbi 5 év helyett 30 nap áll rendelkezésre.

- Megvalósult az **„ifjúsági vadászat”**: november 1-jét követően a 18 helyett már 16 éves kortól le lehet tenni a vadászvizsgát, majd vadászbizonyítványt is válthat az illető. A nagykorúság előtt a fiatal átengedett sörétes és a 0.22-es kalibercsaládba tartozó golyós lőfegyverrel, megfelelő felügyelet mellett, kizárólag egyéni vadászatot vehet részt, saját fegyvert nem tarthat.

- Bizonyos feltételek mellett lehetővé válik **az éjszakai célzást lehetővé tévő berendezések és az elektronikus hívőeszközök** használata. November 1-jétől általánosan engedélyezett lesz a **hangtompító** használata is minden vadász számára. (Mindezen eszközökkel foglalkozott a vadászkamara éves szakmai konferenciája, részletek lapunk 34–35. oldalán.)

- Nemcsak magyarországi állandó lakcím, hanem magyar állampolgárság megléte esetén is lehetőség lesz vadászvizsga letételére és



vadászjegy váltására – ez a határon túl vagy külföldön élő polgártársaink számára jelenthet könnyebbséget.

• Öröklés és közeli hozzátartozók közötti ajándékozás során nem kötelező a fegyver újbóli műszaki vizsgáztatása.

(A Vtv. módosításának legfontosabb elemeiről a Nimród Vadászújság augusztusi számában jelent meg összefoglaló cikk.)

**Dr. Nagy István** agrárminiszter beszédében köszönetet mondott a vadgazdálkodást működtető vadászoknak, amiért tevélegesen hozzájárulnak a teremtett világ egyensúlyának megőrzéséhez. Hangsúlyozta annak fontosságát, hogy ezt a laikusok is lássák és megértsék. Megjegyezte: sokan ellenszenvvel viseltetnek a vadászok, a vadászat iránt, így különösen fontos, hogy ne történjenek visszasságok az ágazaton belül. Nagyon komoly eredményként értékelte, hogy a vadászok segítségével a vaddisznóállomány intenzív csökkentése révén sikerült megállítani hazánkban az afrikai sertéspestis (ASP) terjedését, ugyanakkor továbbra is indokolt az óvatosság, hiszen Horvátországban a házi-sertés állományban is megjelent nemrégiben a betegség. A szaktarca a további védekezésben is számít a vadászokra, hogy a déli határon át ne jusson be a vírus hazánkba.

**Dr. Kovács Zoltán**, a Nimród főszerkesztője köszöntőjében szólt arról, hogy az általa vezetett havilap feladata nemcsak a vadászok 70 000-es közösségének naprakész tájékoztatása, de a 2021-es „Egy a Természettel” Vadászati és Természeti Világkiállítás örökségét is tovább viszi. E missziója keretében támogat kulturális és szakmai kezdeményezéseket, felületet biztosít a különböző vélemények ütköztetésére. Ez utóbbi tevékenységre példa a Nimród Fórum program-sorozat is, amely során minden hónapban más-más vármegyében – összefogva a vadászkamara területi szervezetével – időszerű témákat vesznek górcső alá az adott terület szakemberei. Mindezen túl pedig a szerkesztőség azt is kiemelt feladatának tekinti, hogy méltóképp ápolja a magyar vadászat kiemelkedő személyiségeinek kultuszát. Ami a jövőbeli terveket illeti, a Nimród szorosabb kapcsolatot kíván kialakítani a legnagyobb külföldi vadászati lapokkal.

**Bencsik János** országgyűlési képviselő beszédében szintén elismerően szólt ágazatunkról,

egyben azt is kérte: a vadgazdálkodó szervezetek és azok képviselői lehetőségeikhez mérten tegyenek meg mindent a vad által okozott károk megelőzéséért és a lakosság megfelelő tájékoztatásáért.

Végezetül **dr. Jámbor László**, az Országos Magyar Vadászkamara elnöke lépett a színpadra, hogy megnyissa az eseményt. Az aktuális jogszabályváltozásokat a Vtv. 2017-es, nagy módosításhoz hasonlította és köszönetét fejezte ki értük a kormánynak és személy szerint dr. Semjén Zsolt-nak. Ugyancsak köszönetet mondott dr. Kovács Zoltánnak, amiért a világkiállításához kapcsolódóan a nemzetközi eseményt szervező Egy a Természettel Nonprofit Kft. több mint 500 millió forinttal támogatta a vadászkamara „Ismerd meg a vadászokat!” ifjúsági programját. Végül, de egyáltalán nem utolsósorban az érdekképviseleti szervezet országos vezetője külön megköszönte a vadásznapi megszervezését **Szalai Árpádnak**, a vadászkamara Komárom–Esztergom vármegyei területi szervezete elnökének.

#### Országos Magyar Vadászkamara

#### SZENT ISTVÁN NAPJA ALKALMÁBÓL NÉGY, A MAGYAR VADGAZDÁLKODÁSBAN KIEMELKEDŐ ÉRDEMEKET SZERZETT SZEMÉLY IS VEHETETT ÁT ÁLLAMI KITÜNTETÉST:

- **Magyar Érdemrend Tisztikeresztje** – Pechtol János, az Országos Magyar Vadászati Védegyelet ügyvezető elnöke
- **Magyar Érdemrend Lovagkeresztje** – Weidinger István agrármérnök, vadgazda, az Agrárminisztérium Vadgazdálkodási Főosztályának tájegységi fővadásza
- **Magyar Arany Érdemkereszt** – Szabó András, a DALERD Délalföldi Erdészeti Zrt. fővadásza
- **Magyar Ezüst Érdemkereszt** – Bör Attila, a TAEG Tanulmányi Erdőgazdaság Zrt. erdésztechnikusa, kerületvezető erdész-vadásza



# Vizsla Főverseny 2023

Az Országos Magyar Vadászkamara a Magyar Ebtenyésztők Országos Egyesületeinek Szövetsége (MEOESZ) együttműködésével a vizslás vadászok részére idén ősszel ismét megszervezi a CACT Országos Vizsla Főverseny sorozatot.



## A DÖNTŐ IDŐPONTJA

A regionális válogatókról továbbjutott versenyzők közötti döntőre 2023. október 20–21-én (pénteken és szombaton) kerül sor.

**HELYSZÍN:** Bugyi, a Kóhalma Vadásztársaság területe.

A Főverseny hagyományait követve a megmérettetés sorozatot a mindenviszla-verseny. szabályai szerint, a MEOESZ hatályos „Vadászkutya vizsga- és versenyszabályzat – Mindenviszla-verseny vizslák részére” fejezet alapján hirdetjük meg. A regionális versenyeken és a Főversenyen CACT és Res. CACT címet adunk ki.

A döntőre minden érdeklődőt sok szeretettel várunk!

További információk, részletek



Az Országos Vadásznapi kitüntetett személyekről honlapunkon olvashat részletesen

Részletek honlapunkon

